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scientifically based, is crucial to transform the increasingly complex 

problems facing society into opportunities for more sustainable 

development, achieving goalssustainable development and other 

common commitments. 

Thus, the globalization of scientific and technical relations, the 

development of the market of "knowledge" as a major factor in 

economic growth, the formation of the world market of innovative 

technologies give grounds to argue about the final formation of the 

latest form of international economic relations. 
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3.2. Інвестиційні засади забезпечення розвитку  

економіки України 

 

За сучасних реалій, коли відбувається російсько-українська 

війна, усі сфери економіки зазнають значних збитків як прямих, так 

і непрямих, зокрема і індустрія туризму.  

У результаті повномасштабного вторгненняросії в Україну, 

економіка України зазнала значних втрат через руйнування та 
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пошкодження цивільної та військової інфраструктури. Загальні 

втрати економіки України через війну коливаються від 564 до 

600 мільярдів доларів. Це і прямі, і непрямі втрати – зниження ВВП, 

припинення інвестицій, відтік робочої сили, додаткові витрати на 

оборону та соціальну підтримку тощо [1]. Враховуючи наведене 

вище, слід зазначити, що інвестиції є одним з найважливіших 

чинників розвитку туристичної галузі та одним із важливий важелів 

управління розвитком туризму як у країні загалом, так і в 

конкретному регіоні, оскільки від їх обсягу та структури залежать: 

динаміка розвитку галузі на довгострокову перспективу; фінансово-

економічні показники роботи галузі в майбутньому;якісні 

характеристики туристичних об'єктів і підприємств у перспективі; 

пропускна спроможність, виробнича потужність і місткість 

туристичних об’єктів; структурна пропорційність розвитку галузі 

(взаємоузгодженість розвитку готелів, транспорту, мереж 

харчування, зв’язку тощо); загальна кон’юнктура туристичного 

попиту і пропозиції в територіальному розрізі (конкурентне 

середовище). 

Для залучення приватних, у тому числі іноземних, інвестицій 

у туристичну галузь дуже важливі [2]: 

- активність місцевої влади в сфері рекламно-інформаційної 

діяльності (висвітлення туристично-рекреаційного потенціалу 

регіону); 

- ліберальна адміністративна і податкова політика як місцевих 

органів влади, так і державної влади, що заохочує приватну 

інвестиційну ініціативу; 

- ефективна антимонопольна та антикримінальна політика 

влади, спрямована на підтримку здорового конкурентного 

середовища. 

З різних причин Україна зараз знаходиться обабіч процесів 

інтеграції та інтернаціоналізації у світовій економіці, що сильно 

стримує розвиток України як суб’єкта господарського механізму 

світу [3]. 

З урахуванням ситуації, що склалася, визначаються основні 

пріоритети сучасної української економічної політики, як то: 

реанімація та стимулювання виробництва, створення сприятливого 

інвестиційного клімату, приведення якості продукції (послуг) до 

рівня, при якому реальним стане вихід на основні світові ринки. 

При сучасному постійно прогресуючому рівні інтеграції 

світової господарчої діяльності інвестиційна активність та, 
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відповідно, економічний ріст у багатьох країнах, причому, не тільки 

тих, що розвиваються, але й розвинених, підтримується та 

посилюється участю іноземного інвестиційного капіталу. 

В Україні до недавнього часу основною формою участі 

іноземного капіталу в економіці були створення спільних 

підприємств, але їх кількість не досить значнай обсяги реалізації 

товарів та послуг, що виробляються ними, на внутрішньому та 

зовнішньому ринках несуттєві, а тому серйозно впливати на 

економіку в Україні вони поки що не можуть. Хоча вже існують і 

досить переконливі приклади їх ефективної та прибуткової 

діяльності. У цілому ж іноземний капітал в Україні робить поки що 

дуже обережні кроки.  

Іноземний капітал сьогодні особливо необхідний у тих сферах 

економіки, активізація яких допоможе вивести її з кризового стану, 

зняти наростаюче соціальне напруження у суспільстві.  

Потенційно Україна може бути однією з провідних країн 

прикладення прямих та портфельних іноземних інвестицій. Цьому 

сприяє її величезний внутрішній ринок, порівняно кваліфікована й 

водночас дешева робоча сила, значний науково-технічний 

потенціал, великі природні ресурси та наявність інфраструктури, 

хоч і не надто розвиненої.  

Україна дуже зацікавлена у притоці прямих інвестицій, 

оскільки вони не збільшують зовнішній борг (а навпаки, сприяють 

одержанню коштів для його погашення), забезпечують ефективну 

інтеграцію національної економіки у світову завдяки виробничій та 

науково-технічній кооперації, слугують джерелом 

капіталовкладень, залучають вітчизняних підприємців до 

передового господарчого досвіду.  

Але не зважаючи на запрошення керівництва держави й 

принадність українського ринку, іноземні інвестори з невеликим 

ентузіазмом вкладають свої капітали в українські підприємства. Їх 

небажання пояснюється цілим комплексом проблем, а саме [3]: 

нестабільність економічної і політичної ситуацій;недосконале і 

суперечливе законодавство; неясність у визначенні прав власності; 

відсутність реальних пільг і привілеїв для іноземного капіталу; 

нестабільність гривневого простору; непередбачуваність змін у 

податковій системі. 

Тому перед нашою державою стоїть складне та достатньо 

делікатне завдання: залучити в країну іноземний капітал без 

позбавлення його власних стимулів та направляючи заходами 
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економічного регулювання задля досягнення суспільних цілей. 

Притягуючи іноземний капітал, не можна припускати дискримінації 

у відношенні національних інвесторів. Не варто надавати 

підприємствам з іноземними інвестиціями податкові пільги, що не 

мають українські, зайняті у тій ж сфері діяльності. Як свідчить 

досвід, такі заходи практично не впливають на інвестиційну 

активність іноземного капіталу, але призводить до виникнення на 

місці колишніх вітчизняних підприємств фірм із формальною 

іноземною участю, що претендують на пільгове оподатковування. 

Потрібно прагнути створити сприятливий інвестиційний 

клімат не тільки для іноземних інвесторів, але й для власних. 

Українському приватному капіталу також потрібні гарантії від 

примусових вилучень, система страхування від некомерційних 

ризиків, а також стабільні умови діяльності при здійсненні 

довгострокових капіталовкладень.  

В Україні проблемі інвестицій у туристичну індустрію мало 

приділяється уваги, а також не достатньо проводиться дослідження 

та поглибленого аналізування ефективності інвестиційних процесів 

у туристичній індустрії.  

Туризмяк одна із перспективних галузей економіки багатьох 

країн світу розвивається і йде крок в крок з науково-технічним 

прогресом. Для кращої організації турів чи інших видів діяльності, 

туристичні фірми намагаються впровадити в своїй діяльності 

різноманітні новинки для покращання обслуговування, комфорту та 

швидкості доставки туристів тощо. Проте, на даний час, не кожна 

туристична фірма дозволить собі таку розкіш. Тому вони 

намагаються залучити кошти в зарубіжних і вітчизняних інвесторів, 

розробляючи різноманітні інвестиційні проекти та програми.  

Реалізація інвестиційних програм може бути як на стадії 

створення фірми, та і після її кількарічної діяльності.  

Інвестиційні проекти за видами можна умовно поділити на 

декілька груп [3]:  

- розробка та впровадження продукту інтелектуальної 

власності; 

- розробка та впровадження технічних засобів та елементів 

«ноу-хау»; 

- реконструкція та будівництво; 

- підготовка кадрів тощо. 

На даний час державна підтримка туризму в Україні не 

передбачає цільових бюджетних інвестицій в його розвиток. Більш 
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поширеною формою інвестицій є підтримка його на місцевому або 

регіональному рівнях за рахунок місцевих бюджетів або 

спеціального податку.  

Цілий ряд інтелектуальних інвестиційних програм 

фінансується різними зарубіжними фондами і банками, зокрема 

Європейським банком реконструкції та розвитку (Євробанк, ЄБРР, 

European Bank for Reconstruction and Development), фондом 

підтримки малого та середнього підприємництва, деякими 

благодійними фондами. В межах цих інвестицій проводиться, в 

основному, підготовка та підвищення кваліфікації кадрів, 

проведення спеціалізованих конференцій, симпозіумів, семінарів 

тощо. Однак цільове фінансування капіталомістких проєктів за 

рахунок даних джерел практично не здійснюється.  

В цілому, потенційні джерела фінансування поділяють на такі 

групи [3]: власні засоби; позикові засоби;цільове бюджетне 

фінансування;інші джерела (іноземні фонди, благодійні засоби та 

інше).  

Звичайно ж, найбільш надійним джерелом фінансування 

являються власні кошти. Але, як свідчить досвід, капіталомісткі 

проєкти реалізуються, в основному, на базі позичкових коштів [3].  

Однією з форм залучення інвестора являється передача йому 

пакету акцій туристичного підприємства, що відповідає розміру 

його інвестиційного вкладу. Залучення інвестора може бути 

реалізовано також і на інших умовах, що декларуються в 

інвестиційному договорі [3]: частки власності після реалізації 

проєкту;відсотка від майбутнього прибутку; квоти місць (при 

будівництві об’єктів розміщення туристів); пільгове представлення 

туристичних послуг тощо. 

До найжорстокіших умов фінансування інвестиційного 

проєктувідноситься банківський кредит, в тому числі кредит під 

заставу майна, обладнання тощо. В окремих випадках 

використовують лізинг. Існує також можливість податкового 

інвестиційного кредиту у вигляді відтермінування по сплаті 

податків, обов’язкових платежів і зборів.  

Загалом використання інвестицій для технологічних 

нововведень значно вплинуло на ефективність туристичного 

бізнесу. Туризм виявився одним із секторів економіки, де сучасні 

комп’ютерні технології почали приносити великий прибуток. Це 

системи бронювання і резервування готелів, авіаквитків, білетів на 

інші транспортні засоби, круїзів тощо. Сьогодні крупні системи як 
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Amadeus, Gabriel, Sabre та інші мають свої представництва в 

Інтернеті. Такі системи дозволяють бронювати місця в готелях 

всього світу, отримувати свіжу інформацію про умови бронювання, 

ціни, скидки, не виходячи із офісу. Раніше, на це затрачалось значно 

більше часу і грошей. Один із прикладів – система ABC Travel 

Centre, дозволяє бронювати місця в готелях у цілому світу, володіє 

інформацією про авіакомпанії, віртуальні агентства з продажу 

білетів, графіки поїздів і схеми метро різних міст світу, а також 

інформацію про оренду машин, круїзи і багато іншого. Досить 

часто в подібних системах можна купити путівку або авіаквиток на 

10-15% дешевше [3]. 

Сучасна економічна ситуація в Україні, докорінним чином 

змінює характер, принципи, процес управління, а також поле 

підприємницької діяльності, де кожне туристичне підприємство 

бореться за своє місце «під сонцем» різноманітними діями та 

заходами: введенням нових технологій, ідей, новинок. Але все це 

без залучення коштів інвесторів майже не можливо. Варто 

відзначити, що успіх багатьох західних туристичних фірм залежав 

від розумно використаних коштів інвесторів.  

Багатьма країнами, в тому числі й Україною, туризм визнано 

однією з пріоритетних сфер розвитку економіки, тому передумовою 

розвитку туризму в Україні, досягнення світових стандартів, є 

створення оптимально сприятливого інвестиційного клімату на 

державному, регіональному та місцевому рівнях як для вітчизняних, 

так і для зарубіжних інвесторів, кошти яких забезпечують 

ефективну діяльність в туристичному бізнесі. Крім того, залучення 

в широких масштабах іноземних інвестицій в українську економіку 

має метою довгострокові стратегічні цілі створення в Україні 

цивілізованого, соціально орієнтованого суспільства, що 

характеризується високою якістю життя населення, в основі якого 

лежить змішана економіка, що припускає не тільки спільне 

ефективне функціонування різноманітних форм власності, але й 

інтернаціоналізацію ринку товарів, робочої сили і капіталу [3]. Але 

з іншої точки зору, лише 0,4% від загального обсягу інвестицій, що 

надійшли в країну, потравляють в туристичну сферу. І цей показник 

виглядає сміхотворно навіть у порівнянні з країнами-сусідами. 

Зокрема, за даними Всесвітньої туристичної ради, в Польщі з 

загального потоку інвестицій близько 3,7% направляються в 

туристичну сферу, а, наприклад, в Румунії – 7,3% [4]. 

Разом з тим, серед загальної депресивності в сфері залучення 
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інвестицій намітився певний прогрес. Буквально в кінця 2016 

Кабінет міністрів України заснував Національне агентство із 

залучення інвестицій під назвою Ukraineinvest. 

Одним з перших кроків цієї установи по залученню 

інвестицій стало проведення регіонального форуму, де було 

анонсовано загальну концепцію роботи по регіонах. Саме на 

регіональні проекти роблять ставку урядові фахівці з інвестицій, які 

маючи намір створити якомога ширшу базу інвестпроєктів. Такий 

підхід не може не радувати: адже саме таким чином може бути 

зібрано не тільки єдину базу даних щодо можливих проектів для 

фінансування, але стають реальними очікування реальної підтримки 

в реалізації діючих проектів з боку уряду. Тому певні позитивні 

зрушення на інвестиційному полі є, а це вже підмога для 

майбутнього результату [4]. 

Кабінет Міністрів України 2017 рік проголосив роком 

туризму. Зокрема, відповідно до Стратегії розвитку міста Києва, 

туризм визначений одним із пріоритетів розвитку, мета – досягнути 

якнайменш 2,6% від ВРП міста до 2025 року. Ставиться мета 

поліпшення місця Києва в рейтингу Numbeo Safety Index з 217 місця 

в 2015 році до якнайменш 50 місця; збільшення строку перебування 

туристів з 1,9 дня в 2015 році (в 2016 році також 1,9) до 3-х днів у 

2025 році; завантаженість готельного номерного фонду з 30% в 

2015 році (в 2016 році 34%) до 68% в 2025 році. Для досягнення 

всіх цілей критичним є створення належної туристичної 

інфраструктури [5]. 

Наразі Україна перебуває осторонь процесів інтеграції та 

інтернаціоналізації світової економіки, що гальмує її розвиток, як 

суб'єкта господарського механізму світу. Задля прискорення 

входження держави у світове співтовариство не як сировинного 

додатка й ринку третьосортних товарів, а як повноправного 

учасника, з яким потрібно рахуватися як у політичних, так і в 

економічних перипетіях сучасного життя, доцільним вбачається 

перегляд теоретичних основ та практики функціонування економіки 

України [2]. 

Потенційно Україна може стати однією з провідних серед 

країн в які надходять прямі і портфельні іноземні інвестиції, 

насамперед завдяки величезному внутрішньому ринку, 

кваліфікованій й водночас дешевій робочій силі, значному науково-

технічному потенціалу, багатим природним ресурсам, 

інфраструктурі, хоч і не надто розвиненій. 
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Україна має суттєву зацікавленістьдо збільшення обсягу 

прямих іноземних інвестицій, оскільки вони не збільшують 

зовнішнього боргу, а, навпаки, сприяють одержанню коштів для 

його сплати, забезпечуючи ефективну інтеграцію національної 

економіки у світову завдяки виробничій та науково-технічній 

кооперації, і водночас слугують джерелом капіталовкладень, 

долучають українських підприємців до світового досвіду 

господарювання [2]. Зазначене особливої актуальності набуде в 

післявоєнний період, адже для відбудови економіки загалом та усіх 

її секторів зокрема, у тому числі і туристичного,доцільним 

вбачається створення умов на всіх рівнях управління задля 

збільшення обсягів прямих іноземних інвестицій, що сприятиме 

підвищенню рівня економічної безпеки держави та 

конкурентоспроможності [6-10], покращенню інвестиційного 

клімату в країні та забезпечення висхідного тренду економічного 

зростання України. 
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